

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Redacción
Administración
e Imprenta:
Arroyo de Morales, 6

Apartado, 31
Teléf. núm. 325
FRANQUEO CONCERTADO

Diario Católico de Noticias

Lunes 11 Junio 1923

EN EL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE HOY
Presidió el señor López G. de Canales. Asistieron los señores Gavilán, Varo Repto, Bueno, Lama Pérez, Pérez Guerrero, Ruiz Martín, Lecada Cuadro, Moraga, Blanco.

El alcalde pide conste en acta la protesta por el asoninamiento del Cardenal Soldevilla, telegrafando a aquel Cabildo el yésame.

Así mismo propuso que una comisión del Ayuntamiento asista a la estación a recibir el cadáver del teniente señor Carbonell y que se invite al comercio para que cierre mientras dure el funeral.

Se adhirió el señor Varo Repto en nombre de la minoría conservadora y el señor Salinas, quien se extendió en consideraciones sobre Marruecos. Se leyó un oficio del presidente del comité del concurso de ganados celebrado la feria, dando las gracias por las atenciones tenidas.

Se dió cuenta del acoplamiento de las 20 escuelas nacionales creadas en esta capital, por gestión del señor Enrique Barrios.

Se promovió un debate, en el que intervinieron los señores Cuadro, Salinas, Lama, Ruiz Martín y Moraga, aprobándose.

Así mismo se aprobó la memoria, planes y presupuesto de las modificaciones impuestas por la Dirección de Obras públicas en el proyecto del primer tramo de alcantarilla de ensanchamiento del Arroyo de las Piedras y desdoblamiento del Matadero público; la liquidación y recepción definitiva de las obras del muro de contención del Triunfo; el proyecto de construcción de un depósito para agua, de cemento armado, en la Huerta del Rey; el justiprecio del terreno cedido a la vía pública al reconstruirse la casa núm. 6 calle Torre de San Hipólito, y la diligencia negativa de la subasta celebrada para la construcción de un tramo de alcantarilla en la calle Rey Heredia.

Para a la comisión el informe sobre concierto celebrado con los señores Fernández y Compañía, para la colocación de sillas en las aceras de los cafés Suizo y Gran Capitán.

Se autoriza a don Angel Ancherga, don Juan Adame, don Rafael Adame Fernández, don Rafael Cantillo, don Salvador Fernández Caparrós, don Santiago García, don Rafael Medina Montero, don José Capilla, y doña Valle Raigón, para ejecutar obras, y al arrendatario del kiosco establecido en el Campo Madre de Dios, para construir una pequeña cocina adosada al mismo.

Se conceden tres bragueros a otros tantos solicitantes.

Se aprobaron cuentas del señor recaudador de arbitrios municipales referentes al impuesto de casinos y otros, del secretario especial de la alcaldía de los gastos originados con motivo de la visita hecha a esta capital por los señores ingenieros delegados del Congreso de carreteras, del secretario del Ayuntamiento de los gastos de material de oficinas en el cuarto trimestre del anterior ejercicio; tres de la superior del Asilo, del ortopédico municipal, de don Pedro Gregorio Herrero y ocho de la comisión de Gobernación y tres de la Beneficencia.

Se dió cuenta del proyecto de reorganización de la banda municipal. Quedó sobre la mesa para la sesión próxima.

HONORES A LA LEGION

El cadáver del jefe del tercio
El teniente coronel Valenzuela fue un caballero cristiano que rindió la jornada de la vida al frente de sus bravos legionarios, peleando con ellos y confortado antes con el pan de los fuertes.

Valenzuela confesó y comulgó el día antes de entrar en combate. Dios le habrá recibido en su seno misericordioso y a la vez la patria se descubre ante su cadáver y le honra como a paces.

Su cadáver recibido con grandes honores en Melilla se ha traído a la Península a bordo del cañonero «Bonifaz» y la Armada no contenta con rendirle honores a bordo ha querido compartir con los legionarios el su premio honor de acompañarle hasta su última morada.

Ayer llegó a Málaga. Su padre y sus hermanos acompañaban los restos del finado.

Sus hermanos de la legión le acompañaban también. El capitán Ortiz de Zárate, su ayudante herido el mismo día, levemente y Urzaiz, venían con el guía del tercio y una partida de legionarios formada por ocho hombres mandados por un suboficial que le daban escolta.

La Armada pidió al ministro por radiotelegrafía dar otra partida y el «Bonifaz» destacó dos oficiales y ocho marineros de su dotación con tal fin.

Má aga hizo ayer gallarda demostración de sus afectos al jefe de los legionarios y Córdoba anoche le rindió su último tributo.

A la estación fueron a rendirle el cadáver todas las autoridades sin distinción, numerosos jefes y oficiales de todos los cuerpos de la guarnición y un gentío inmenso.

Al llegar el expreso de Málaga, el comandante del Tercio don Juan Liniers y los capitanes don Camilo Alonso y don Francisco Franco que habían llegado en nombre de las banderas que se hallan en la región de Ceuta y Larache, para acompañar a su jefe, se incorporaron a la expedición.

El general señor Pérez Herrera en nombre de la guarnición, depositó en el furgón-capilla ardiente una monumental corona. El alcalde don Patricio López depositó, en nombre de la ciudad, una gran corona.

Vimos otra hermosa corona que los hermanos señores Cruz Conde dedicaban al teniente coronel que fue compañero de promoción y gran amigo de don Rafael Cruz Conde.

El furgón venía materialmente lleno de flores y en él daban guardia legionarios.

El señor Provisor rezó un responso. Subió luego al furgón el capellán del Hospital militar y rezó otro responso y oraron varias personas, también ante el cadáver del cristiano caballero. El respetable padre, el hermano y otros parientes recibían apenados aquella manifestación del sentir de los cordobeses.

Ligó el expreso de Sevilla y a él subieron los legionarios y los marinos.

Al arrancar el tren se dieron vivas a España, al Ejército y a la Legión. Alguien gritó: ¡Vivan los muertos! Sin duda alguna se refería a la inmortalidad de las acciones de los héroes, a que viva en todos la memoria de quienes supieron morir por la Patria.

En representación de la Diputación estuvieron don Rafael Jiménez Amigo, don José María Roldán y don Filiberto López.

Stadium América

PARTIDO DE BALOMPIE
Ayer se celebró en el Stadium América el partido de balompié anunciado.

Constituyó un gran éxito. Mucho antes de comenzar se habían agotado todas las entradas generales. Los cantoneros de sillas también se vieron ocupadas, y palcos y gradas de palco estaban totalmente llenos. En los palcos vimos elegantes damas y bellísimas señoritas.

El partido satisfizo a la concurrencia.

En el primer tiempo se vió siempre el balón en el campo del Córdoba.

El árbitro estuvo notabilísimo, mereciendo aplausos unánimes.

En los últimos minutos del segundo tiempo, el partido se animó bastante y se hicieron cuatro tantos en poquísimo rato.

Triunfó el equipo de Córdoba, por cuatro a dos.

Los sevillanos quedaron satisfechísimos de las atenciones recibidas y los cordobeses muy contentos de la actuación de los sevillanos.

Terminado el partido, ambos equipos fraternizaron largo rato y se dieron vivas mutuos.

PARA EL DOMINGO
Es probable que el próximo domingo contiende el Sporting de Córdoba con un equipo de Jaén.

UN RASGO DEL SR. PADILLA
El dueño del Stadium América don Jerónimo Padilla, entusiasta de este deporte, que no ha vacilado en los cuantiosos gastos que la construcción del campo le ha producido, tiene el criterio de no ceder el campo para las llamadas fiestas benéficas. Es una opinión que coincide con ideas cien veces defendidas en estas columnas, y claro está que esa coincidencia nos place y la aplaudimos.

Pero el señor Padilla quiere que de los beneficios que se obtengan en su campo perciban una parte los menesterosos y esto es más digno de alabanza, porque supone la donación voluntaria para determinadas obras que se indicarán en su día, de una utilidad legítima obtenida por el donante.

El señor Padilla ha firmado un contrato con el Sporting Club de Córdoba y en él se consigna que se reserva un partido mensual del cual se deducirá el cincuenta por ciento del producto para ir gresario en una cuenta que se abrirá al efecto en una casa de banca de esta capital.

Al trimestre, al semestre ó al año, según acuerde la Junta, que se nombrará al efecto, se hará la distribución de la cantidad recaudada.

El señor Padilla no interviene para nada en esa distribución, ni siquiera en la designación de la Junta, la cual será formada por personas que representen las entidades que han de percibir el beneficio.

Esbozado el proyecto, que ha tenido el elogio de cuantas personas lo conocen, reiteramos el nuestro, por entenderlo merece la conducta del señor Padilla.

En breve daremos más detalles de este asunto y de la constitución de la Junta.

Viuda de José Barea
Abastecimiento de Carnes
Precios fijados por la Junta de Subsistencias.
Vaca con hueso, 2'80 pesetas; ídem sin hueso, 3'80.—Clasificada, 4'40.—Ternera con hueso, 3'50; ídem sin hueso, 4'80.—Macho, 2'50.—Huesos de vaca, 0'00.
Servicio permanente y a domicilio

Boletín Religioso

Santo de Mañana.—San Juan Sahagún.
Jubilée Circular.—Mañana en el Sagrario por D. Agustín Ferrer.
San Hipólito.—Novena al Corazón de Jesús del 9 a 17 del actual. A las 9 y 10 de la noche extraordinario. Por la tarde a las 6 la novena con manifiesto, cánticos y sermón que predicará el R. P. Luis Gonzaga Navarro S. J.
Costea el jubileo de mañana los hijos de D. Manuel Courtoy y de D. Concepción Carbonell.
Capuchinas.—Mañana primer día de novena al glorioso San Antonio de Padua con manifiesto y sermón por el R. P. Antonio de Ubeda Superior de Capuchinos.
El día 13, Festividad del Santo, será la solemne Misa cantada con orquesta, a las diez y media, haciendo el panegrico el referido Padre, y terminada la cual se repartirá una abundante limosna de pan bendito a los pobres.
San Pedro Alcántara.—Solemne Novena a San Antonio de Padua. Desde el 12 al 20 a las seis y media de la tarde con manifiesto y cánticos.
Los cultos los costea mañana D. Francisco Ullastres en sufragio de D.ª Teresa Coste Vda. de Ullastres (q. e. p. d.).
Este diario se publica con censura eclesiástica

INSTRUCCION PÚBLICA
Don Juan Sánchez Villegas, maestro de la graduada de Villanueva de Córdoba, solicita 15 días de permiso, a partir del 2 de Julio.
—Ha cesado en la primera escuela de Luque, don Francisco Zafra Romero, por haber sido nombrado para Puebla del Príncipe (C. Real).
—Se ha posesionado de la auxiliaría de Cabra, doña Francisca Ríos Leiva.
—La Sección de Sevilla pide una certificación de descuentos del maestro que fué de Palenciana don Manuel Palomino Zabia, para completar el expediente de clasificación.
—Ha renunciado la escuela mixta de Navalcarnero (Fuente Obejuna) doña Carmen Gómez Pulgarín.
—Ha renunciado la escuela de niñas de Fuente Obejuna y sus aldeas, el Inspector de la tercera zona don Alfredo Gil Muñoz.
—Se han concedido votos de gracias por la Inspección, a los siguientes maestros: don Antonio Moreno Carretero, de Ojuelos Altos; don Demetrio Guillén, de Fuente Obejuna, y doña Natalia García Rodríguez, de El Alcornocal.
—Se ha levantado la clausura a la escuela de niñas de Posadilla, de doña Isabel Pérez Cantero, por haber gestionado la Inspección un nuevo local.
—Se breve quedará también levantada la de la escuela de niñas de Cardenosa, por proporcionarse nuevo local.
—Se forman expedientes gubernativos por la Inspección contra los maestros de Ojuelos Bajos y Argallón.
—Se amonesta por la Inspección al maestro de Piconcillo.

TRIBUNALES
Julios para mañana:
Sección primera.—Córdoba, injurias, contra Juan Cuena y otro; defensores, señores Velasco y Castellón; procurador, señor Sáinz.
Hinojosa, lesiones, contra Alfonso Montero Castellano; defensor, señor Velasco; procurador, señor García Varo.
La Sala segunda sentencia en la de Buena, por disparos y lesiones contra Agustín Castro Mansilla, siendo condenado a 1 año, 10 meses y 21 días de arresto mayor.
La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Bujalance, por hurto, contra Enrique López Molina, siendo condenado a 2 años, 4 meses y 1 día de presidio correccional, y en la de Córdoba, por hurto, contra Pascual Pérez Pozanco, es condenado a 4 meses y 1 día de arresto mayor.

Para adquirir las mejores camas doradas y muebles
con un 25 por 100 de rebaja, dirigirse a la gran exposición que presenta en la calle de Jesús María, núm 1, de Córdoba

Antonio de la Torre Venzalá
Jesús María, 1.—Córdoba
Esta casa no tiene sucursales

Telegrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid "AGENCIA MENCHETA"
MADRID DESDE LAS 2 A LAS 7 DE LA TARDE

Lotería Nacional		SORTEO DE HOY	
En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los números siguientes:			
Con 120.000 pesetas:			
31.824 Sevilla, Mieres, Barcelona.			
Con 50.000:			
27.258 Barcelona.			
Con 25.000:			
29.187 Sevilla.			
Con 10.000:			
1.443 Madrid, Miranda del Ebro, San Sebastián			
Con 2.000:			
30.357 Algeciras, Cádiz, Madrid.—17.893 Sevilla, Santa Cruz de Tenerife, Madrid.—29.831 Granada, Valladolid, Barcelona.—35.408 Barcelona.—29.816 Madrid, Gijón, Barcelona.—27.840 Ceuta, Valencia, Barcelona.—13.438 Madrid, Lugo.—10.666 Barco de Valdeorras, Cabeza del Buey, Jerez.—3.657 Unión, San Sebastián, Madrid.—20.806 Gijón, Barcelona.			
Tienen aproximación de 1.500 pesetas el anterior y posterior al gordo, con 1000 los del segundo y con 652 los del tercero.			
Tienen centena de 400 pesetas los tres mayores:			
Con 400 pesetas:			
UNIDAD, DECENA Y CENTENA	2	5	53
	21	36	17
	90	95	792
	161	553	703
	639	429	162
	404	530	465
	278	159	440
	357	691	305
	761	399	734
	932	323	918
	220	955	207
	658	277	433
	902	697	653
	548	982	314
	747	167	733
	129	933	775
	574	780	163
	985	143	347
	821	554	342
	509	804	637
	893	002	122
	320	724	648
	084	954	187
	400	745	032
	201	922	329
	197	091	370
	467	348	956
	669	578	775
	275	761	863
	902	332	925
	756	188	495
	516	826	853
DOS MIL			
	444	713	835
	400	040	560
	800	319	974
	123	080	434
	527	343	270
	639	059	548
	826	686	104
	147	670	214
	771	632	179
	375	566	190
	185	538	274
	641	917	536
	605	758	056
	928	482	664
	180	518	852
	175	071	883
	238	031	958
	186	371	334
	619	658	916
	566	684	446
	758	664	529
	265	177	963
	672	722	211
	592	112	835
	326	783	938
	175	486	495
	134	007	514
	636	752	054
	449	902	060
	953	216	844
TRES MIL			
	071	883	238
	031	958	186
	371	334	619
	658	916	566
	684	446	758
	664	529	265
	177	963	672
	722	211	592
	112	835	326
	783	938	175
	486	495	134
	007	514	636
	752	054	449
	902	060	953
	216	844	071
CUATRO MIL			
	985	507	439
	663	189	892
	054	018	104
	510	278	659
	096	391	845
	490	874	536
	470	331	591
	872	474	330
	910	956	367
	581	217	296
	253	669	220
	205	683	320
	619	268	005
	721	864	228
	934	338	135
	641	629	924
	290	461	919
CINCO MIL			
	739	805	509
	239	976	234
	027	846	522
	531	760	807
	014	252	432
	991	551	088
	487	082	431
	710	289	330
	781	704	027
	709	098	565
	736	982	836
	994	824	131
	159	665	936
	169	056	204
	445	387	564
	221	851	525
	793	433	126
	918	601	210
	759	607	398
	944	508	990
	382	247	744
	553	426	891
	781	801	543
	578	263	726
	640	507	599
	543	578	312
	225	494	460
	164	830	908
	937	405	853
SEIS MIL			
	522	023	237
	644	848	478
	629	137	768
	630	908	546
	685	580	698
	433	083	420
	956	641	108
	969	221	795
	183	294	380
	351	730	578
	097	907	061
OCHO MIL			
	961	767	973
	467	015	611
	220	009	059
	867	755	728
	170	733	779
	637	736	950
	686	702	900
	597	536	759
	177	363	360
	919	763	703
	776	184	601
	733	590	903
NUEVE MIL			
	181	294	594
	341	900	042
	657	786	376
	156	224	989
	336	409	853
	724	211	743
	484	287	602
	617	813	071
	995	599	002
	458	922	066
	076	497	473
DIEZ MIL	541	760	355
	936	022	125
	571	431	317
	707	147	472
	633	010	559
	637	228	959
	286	368	421
	703	858	733
	792	689	417
	230	949	823
	423	277	570
	522	545	852
	938	027	046
	536	320	830
	831	901	831
ONCE MIL			
	811	094	958
	774	993	804
	061	671	408
	279	967	353
	465	739	411
	411	736	987
	431	369	639
	155	549	746
	073	278	474
	541	682	923
	437	256	636
	796	158	238
	141	410	175
	104	865	067
	388	360	801
	089	583	360
DOCE MIL			
	644	174	219
	826	232	787
	455	696	288
	930	996	753
	793		

272	752	193	830	187	256	721	695	495	717	364	006	602	254
390	046	453	785	125	406	870	795	194	833	065	268	627	224
407	687	661	105	231	906	033	840	252	446	605	677	460	756
236	548	898	073	243	469		581	085	099	735	545	346	116
VEINTISEIS MIL													
203	397	538	325	529	638	149	TREINTA Y CINCO MIL						
834	336	034	967	487	143	147	599	457	912	819	642	770	993
246	195	942	262	195	942	262	612	121	530	020	818	650	033
928	797	328	514	194	239	623	327	948	487	594	348	350	335
675	241	658	565	193	174	478	046	498	555	675	885	129	739
401	914	407	169	302	263	529	682	860	189	845	217	572	525
493	919	076	291				883	301	378	405	894	131	177
VEINTISiete MIL													
508	914	049	977	751	695	545	891	584	039	818	793	535	923
451	599	337	970	513	310	929	664	010	476	902	844	179	004
523	966	579	099	483	481	252	518	264	297				
477	295	893	207	016	453	139	LA BOLSA DE HOY						
459	063	590	292	206	988	119	Cotización facilitada por el Banco						
947	378	254	577	208	599	607	Hispano Americano.						
214	851	866	561	223	348	572	Francos cambio medio 42'85						
157	500	849	155	121			cierra 42'95						
VEINTIOCHO MIL													
764	364	638	219	648	272	170	Libras cambio medio 30'70						
993	808	963	575	935	038	536	cierra 30'70						
783	333	573	024	441	109	571	Dollars 6'77						
980	012	281	261	534	091	374	Interior 4 por 100 al contado 71'20						
397	919	588	976	608	017	612	Exterior 4 por 100 87'35						
169	932	320	001	820	884	897	Acciones del Banco de Es-						
916	117	404	184	215	223	310	paña 598'00						
766	157	175	305	256	880	107	Id del Banco Hispano Ame-						
172	491	616	958	982			ricano 000'00						
VEINTINUEVE MIL													
723	164	605	236	837	909	255	Id. preferentes Azucarera 00'00						
614	019	574	555	121	338	114	Id. ordinarias id 00'00						
493	302	039	842	255	480	178	Id. del Banco Español del						
551	051	482	673	105	627	878	Río de la Plata 238'50						
430	260	955	436	845	937	098	Id. de Tabacos 245'00						
444	534	670	923	435	004	500	Ferrocarriles del Norte de						
811	033	139	022				España 340'00						
TREINTA MIL													
147	753	003	394	597	431	205	Id. de M. Z. y A. 361'00						
121	289	891	089	764	217	165	TOROS EN MADRID						
201	797	303	218	083	086	818	La plaza presenta un lleno im-						
263	967	631	771	425	240	638	ponente, habiéndose cotizado las locali-						
412	941	888	940	340	528	010	dades a precios elevadísimos.						
184	607	195	089	834	760		El ganado puede decirse que ha						
TREINTA Y UN MIL													
612	314	772	120	728	543	639	sido el mejor de la temporada. Per-						
911	637	204	169	938	923	640	teneo a la ganadería de don Vicen-						
406	476	984	883	175	582	802	te Martínez, y todos ellos se distin-						
359	333	011	118	393	738	631	guieron por su poder y bravura.						
646	901	940	845	855	898	733	El primer matador Saleri II, de-						
348	445	214	208	102	969	117	mostró ser el torero fácil de siempre						
791	642	198	553	552	377		tanto con la capa como con la mule-						
TREINTA Y DOS MIL													
663	829	278	633	626	657	551	ta y el estoque, siendo aplaudido en						
136	585	773	638	450	206	700	ocasiones.						
425	092	418	791	175	436	978	En cuanto a Chicuelo, va recon-						
646	901	940	845	855	898	733	quistando el cartel que tenía.						
864	737	742	093	939	310	129	Su presencia al hacer el pasello						
727	703	205	641	804	998	848	fue acogida con pitos y palmas, lo						
072	248	363	872				cual demuestra la honda división que						
TREINTA Y TRES MIL													
738	599	890	353	678	846	230	entre los aficionados existe.						
485	827	510	332	479	287	515	En toda la tarde hizo quites in-						
019	894	086	081	245	627	14g	tos.						
775	731	878	220	472	547	290	A su primero le hizo una faena						
758	623	613	105	779	900	156	simplemente buena, aunque sin en-						
770	766	774	135	643	496	001	tusiasmarse a su segundo le toró						
592	984	027	521	512	768	820	por verónicas con temple finísimo,						
052	869	172	126	092	272	419	deslizando los cuernos del bicho con						
201	017						suavidad digna de elogio. Templó y						
TREINTA Y CUATRO MIL													
057	213	190	025	160	498	406	mandó como él sabe hacerlo cuando						
910	782	725	667	344	872	846	quiere... que suele ser muy pocas ve-						

demostró su enorme valentía rayana en temeridad. Es lástima que con el capote desaliñe tanto la figura, hasta el punto de que a veces parece su cuerpo un látigo que se deshace en sinuosidades poco arrogantes.

A su primero le hizo una faena valiente, pero con el estoque dió dos estocadas asomando la punta del acero por un brazuelo.

Otra cosa fué en el lidiado en sexto lugar, al que le hizo una faena inenarrable por lo valiente, fina, templada, arística, torera en una palabra.

Se sucedieron los pases de todas marcas, siempre entre los pitones, reorientándose en dibujar su cintura con las astas del morlaco.

Vimos mucho arte, lector, y me afianza cada día más en la creencia de que este gran valiente, al que Orochano no concede el título de torero, aunque hace cosas de tal, sabe tanto ó más de toros que los que están consagrados como tales y que, si algún día se malogra, no será ciertamente por cobardía, sino porque en uno de esos alardes termine su arte y vida al mismo tiempo.

Se excede en su deseo de llevar el toro a su terreno para demostrar que aún hay toreros de positiva valentía, y el día menos pensado...

Hubo una nota altamente simpática.

En el tercer toro cayó al descubierto un picador y los matadores estuvieron torpes en llevárselo.

Ya el bicho se disponía a ensartar a un picador, cuando un monosabio dando varazos en el testuz al toro, á pehó descubrió, claro es, consiguió llevárselo.

POLITICA

En Palacio

El Rey, después de despachar con el Presidente y con los ministros de Estado y de Gracia y Justicia, concedió audiencia á los generales Vallejo y Vives, contralmirante Mentero, auditor de Ejército señor Noriega y á varios jefes y oficiales de distintos cuerpos.

También le cumplimentó el teniente de intendencia don José González, el cual le presentó un pequeño modelo de autógrafos inventados por él y construido por los soldados de la primera compañía de automóviles destacados en Tistutin.

El Rey lo elogió mucho.

Solución

Oviedo. Se ha solucionado la huelga del ramo de construcción en Rivasella.

Qué sería?

Antes de ir hoy á Palacio á despachar con el Rey, el marqués de Alhucemas recibió en su despacho oficial la visita del ministro de Estado. Le preguntamos si había alguna noticia especial y contestó que ninguna.

En Marruecos no ocurría nada. Luego Alhucemas conferenció con Alba unos cinco minutos.

Dice Alhucemas

Esta tarde á las cinco y media ha brá Consejo de ministros. Se tratará de asuntos de Barcelona.

Preguntamos al marqués de Alhucemas que á qué se debía la visita que le ha hecho Alba y contestó que fué á preguntarle si esta tarde había Consejo de ministros.

El capitán general de Cataluña telegrafía diciendo que se han exagerado las notas del incidente ocurrido con el gobernador de Barcelona el sábado, durante el entierro del socialista Franquez.

Es inexacto que el público pidiera que se marchase el gobernador civil. En el Senado continuará mañana el debate del mensaje.

Es probable que tomen parte en la discusión los señores Berenguer y Fernández Prida, ocupándose de asuntos de Marruecos.

El Consejo de esta tarde no se ocupará de Marruecos, sino solo de Barcelona, lo que no pudo hacerse en el Consejo anterior, por llegar tarde el ministro de la Gobernación.

Con poco se conforma

El ministro de Gracia y Justicia viene satisfecho de su viaje á Zaragoza y de las atenciones que allí le dispensaron las autoridades.

Elecciones

En las elecciones de ayer en Ma-

dríd triunfó la coalición monárquica. Solo obtuvieron dos puestos de ministros los socialistas.

Consejo de guerra

El miércoles, á las diez de la mañana, en prisiones militares se celebrará un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida contra el periodista don Simeón Valdivielso, por delito de imprenta.

Lo defenderá el oficial de complemento del cuerpo de ingenieros señor Vidal Mayor.

Hay expectación por conocer el resultado.

La vista será pública.

De Hacienda

El subsecretario de Hacienda nos ha dicho que el ministro ha firmado una real orden regulando los casos de certificaciones de adeudes de mercancías en aduanas para que al expedirse tengan validez y no sirvan para que hagan mal uso de ellas importadores de mala fé.

De Gobernación

El Duque de Almodóvar nos ha dicho que no ocurre novedad.

Ha sido resuelta por el gobernador civil la huelga de obreros del Metropolitan y por ello he felicitado al gobernador civil.

En Barcelona hay tranquilidad. El gobernador civil continúa sus gestiones para ver si logra solucionar el conflicto pendiente.

Diputados

En las elecciones de diputados provinciales celebradas ayer en Madrid, resultaron triunfantes los siguientes: Por los distritos de Hospital Congreso, don Leonardo Sainz de Baranda y don Vicente Peironoaly, reformistas, y don Manuel Prats, de las clases mercantiles, y don Antonio Car, socialista.

Distrito Hospital Chamberí: Don Ignacio Bejar, romanista; don Pedro Planas, conservador; don Alberto Nadal, maurista, y don Vicente Barrio, socialista.

Distrito de la Inocencia: Don Cándido Padilla y don Luis Saenz, demócratas; don Eugenio Rodríguez, absta; don Tomás Pérez Toledo, reformista.

Distrito Alcalá Chinchón: D. Juan Cámara y don Emilio Raboso, romanistas; don Manuel Montes, demócrata, y don Emilio Herrero, periodista, romanista.

Total: 14 monárquicos y 2 socialistas, esto es, cuatro monárquicos más que en las elecciones anteriores.

Provisor y ecónomo

Zaragoza.—El Cabildo Metropolitano ha elegido Vicario capitular al M. I. Sr. D. José Pellicer y Guin, Presidente del Consejo de Administración del rotativo de esta capital «El Noticiero» y tesorero general de los fondos de Prensa Asociada y ecónomo de la Mitra, el canónigo don Rosendo Benedi, censor del citado «Noticiero».

Consejo

A las cinco y media de la tarde se han reunido los ministros en Consejo.

Fué á la Presidencia á cumplimentar á todos el capitán general.

El ministro de Gracia y Justicia dijo que venía satisfecho de su viaje á Zaragoza, donde se le había recibido y despedido cariñosamente.

Los rumores sobre supuestas actitudes careían de fundamento.

No podía ser de otra manera, pues su viaje suponía el último tributo que quería rendir el Gobierno al ilustre Cardenal asesinado.

Habló con el juez que instruye la causa y sacó la convicción de que se tiene una pista para detener á los asesinos.

Preguntamos al Duque de Almodóvar si era cierto que en Bilbao habían asesinado al Presidente de la Junta del Censo, y nos dijo que era inexacto.

Lo ocurrido es que en una reyerta entre comunistas y socialistas, había muerto uno de estos.

Aizpuru nos dijo que los convoyes á Tizzi Assa se realizaban sin aparato de fuerzas.

Alba desmintió el rumor de que Inglaterra hubiese enviado á España una nota conminatoria.

Los demás ministros no dijeron nada.

Valencia

En el distrito del Mar, con motivo de las elecciones se tirotearon ayer unos electoreros, sin desgracias.

Por elecciones

Bilbao.—Se verificaron las elecciones con tranquilidad.

Eso no obstante hubo una colisión sangrienta entre los comunistas José Méndez Núñez y Pedro Vigo Zabala, apoderados de los candidatos, y los socialistas Ernesto García Serrano y Fernando González Méndez.

El primero recibió un botellazo en un codo y entonces salieron desahogados á la calle.

Allí un individuo que acompaña á Méndez disparó cinco tiros hiriendo de tres balazos á Ernesto, que falleció en el Hospital.

El finado desempeñaba la Presidencia de la Junta del Censo de Bilbao.

General

Ayer se posesionó del mando de la Capitanía general de Madrid, don Diego Muñoz Gobo.

Barcelona

Dice el gobernador

El gobernador civil nos ha manifestado que continuaba sus negociaciones para ver el modo de solucionar el conflicto pendiente.

Le ha visitado una comisión de la Federación Gremial para quejarse de la falta de muchos artículos por la paralización existente.

También han visitado á Barber, Lerroux, Rusñol y Albó para hablarle de elecciones.

Absuelto

En l Audiencia se ha visto la causa contra Julián Blazquez Mazuelos, por asesinato de Jaime Rubinat. Veredicto de inocuidad. Absuelto.

Las elecciones

En las elecciones de ayer triunfaron los elementos de la acción catalana, esto es, los separatistas.

Cambó ha dicho que habrá que confesar la derrota.

Solo ha triunfado 1 regionalista, 3 radicales y los demás de la acción catalana.

Miscelánea

Princesa

Procedente de Sevilla llegó esta mañana á Madrid en el expreso la Princesa María Esperanza, hija del Infante Don Carlos.

Luto

Hay comenzado á vestir la Corte de luto, con motivo de la muerte de la Princesa Cristian de Inglaterra, tía de la Reina de España.

El luto de Corte durará 21 días.

Los Reyes han enviado el pésame á la familia real inglesa.

Fiesta

El día 15, en la fiesta de la calle de la Flor, se verificará la fiesta de la grandeza de España.

Por Valenzuela

En el expreso de Andalucía llegó al cadáver del teniente coronel Valenzuela, con su escolta de legionarios y marinos.

En la estación del Mediodía se dijeron Misas de cuerpo presente y una solemne, costeada por los caballeros de la Maestranza de Zaragoza, de la que era miembro el finado.

Valenzuela tiene siete balazos.

En la estación esperaban al cadáver los generales Barrera, García Moreno, Feijóo, Cavalcanti y Saro.

El capitán Ortiz de Zárate, en nombre del tercio y por la familia el padre, los hermanos y el conde de Sobradell recibieron muchas manifestaciones de pésame.

El féretro venía envuelto en la bandera nacional.

Ha llamado la atención el número de coronas.

El bastón y la gorra del jefe del tercio los trae el suboficial de legionarios Hermenegildo Mata, que manda la partida armada que viene dando escolta al cadáver.

El guión lo trae Ortiz de Zárate.

Se han dicho muchas misas en la estación. Una de ellas la ha oído el Rey, á quien acompañaban sus ayudantes.

También las oyeron el general Aizpuru, Alba, el Duque de Almodóvar, Alhucemas, Rivera, Weyler, Muñoz Gobo y Berenguer.

También el alcalde y el gobernador de Madrid, diputados y senadores por Zaragoza.

Los caballeros de las Ordenes militares costaron una misa.

Málaga.—Ayer á bordo del cañonero «Bonifaz» llegaron los cadáveres del jefe del tercio Valenzuela y del alférez de legionarios Alarcón.

Este fué conducido directamente del muelle á la estación y siguió en el correo á Sevilla.

Se dijeron misas en la capilla ardiente por su alma.

A bordo del «Bonifaz» sobre cubierta se celebró misa por el alma del jefe del tercio y la oyeron millares de personas en el muelle.

El traslado de este cadáver se efectuó á las doce. Las calles del tránsito estaban atestadas. Formó un batallón que tributó honores.

El general Sanjurjo entregó el guión del tercio al capitán ayudante encargándole lo condujera lo mismo que hasta ahora.

El cadáver iba escoltado por fuerzas de legionarios y de marinos del «Bonifaz».

Se le condujo en un auto del parque de artillería.

Abrió marcha una sección de la guardia civil, seguida el guión del tercio, la cruz parroquial, el féretro, la escolta y un gantío inmenso que presidía el padre y los hermanos de Valenzuela, los oficiales del tercio y el general Sanjurjo.

La manifestación ha sido imponente.

Rafaelito Carbonell

Málaga.—Llegó el cadáver del teniente de regulares don Rafael Carbonell, acompañado de su familia y del marqués de Castelar.

Una sección de infantería le rindió honores. Le recibieron y despidieron todas las autoridades.

Varias noticias

Alicante.—Llegó Francisco Rodríguez.

Málaga.—Se ha descubierto una lápida en honor del célebre pintor Muñoz Degraín.

Salamanca.—Se ha celebrado, con asistencia de once mil espectadores, un torneo en beneficio de la Cruz Roja. Rejonearon el ganadero de res bravas Alicia Taberner y el capitán conde de Ceste.

Bilbao.—Se han celebrado las bodas de plata del Athletic, con grandes fiestas.

El Médico Oculista

Pedro Zapatero Vicente

ha trasladado su Clínica y domicilio á la calle Bravío Laportilla, número 1 pral.

Plaza de Toros de Belmez

Se admiten proposiciones de arriendo, por uno ó más años, hasta las doce del día 17 del corriente. Diríjense al Administrador de la misma.

Don Eduardo Ramírez Barona

La apertura de pliegos se verificará ante Notario.

NOTICIAS

EN CUARTA PLANA

Léanse el folletín y notas de Acañafes, Montilla y Priego.

EL PRECIO DEL PAN

La junta provincial de subsistencias en reunión del sábado acordó fijar para el pan los siguientes precios:

Pan de familia, con harina del país. El kilo se venderá á 45 céntimos.

Pan elaborado con harina de Castilla. La pieza de un kilo se venderá á 55 céntimos. Las dos piezas en kilo de la misma clase se venderá á 28 céntimos cada pieza y el cuarto de kilo á 14 céntimos la pieza.

Estos precios comenzarán á regir inmediatamente.

AL CIELO

El viernes subió el cielo en Pueblo Nuevo del Terrible la preciosa niña Paquita Wilén Gacto, á los ocho meses de edad.

A su padre nuestro querido amigo don Manuel Willén y á su distinguida esposa acompañamos en su justo dolor que tiene lentivo saber que cuentan ante el Altísimo con un ángel más que por ellos ora.

CONFERENCIA

Esta noche á las diez dará una conferencia en el Circolo de Labradores, el propagandista D. Eugenio Noel sobre el tema: «Raíces espirituales del arte ibérico». La entrada será pública.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: Joaquín Sánchez Nieto, de erosiones y contusiones; Pilar Guillén Casado, de herida en la región frontal; Angel García Pérez, de luxación en el odo derecho; José Prados García, de quemadura en el ojo derecho; José Valle Vicedo, de fractura en la región parietal, y Francisco Jiménez Álvarez, de contusión en la mano izquierda.

PÉRDIDA

Se ha perdido ayer tarde antes de la procesión de Minerva, bolso de plata propiedad de una señorita. Quien lo devuelva en la plaza de Santa Catalina número 7, será gratificado.

Máquinas para hacer calceta

Legítimas alemanas K. T. H. A. Ch.

Enseñanza gratis sin limitación de lecciones, confeccionándose toda clase de prendas.—Ventas al contado y a plazos.—Únicos depositarios en Córdoba y su provincia.—Entrega inmediata.

ALFONSO XIII, 26.—CÓRDOBA.—ALFONSO XIII, 26

VIUDA E HIJO DE LUIS DE LA TORRE Y C.ª, S. EN C.

Continuadores de Viuda de J. Capdeville

Alfonso XIII, 26 — **LA PALMA** — Alfonso XIII, 26

CONSULTAS GRATIS POR CORRESPONDENCIA

Garage Cervantes

Ortega Obrero titlar de M. Arteman, S. en C.

Cocheras independientes de gran capacidad y techumbre de madera y teja, con agua y luz eléctrica

Abonos a precios reducidos

AVENIDA DE CERVANTES, 16 :: CORDOBA

Almacén de hierros extranjeros

EN VENTA LIBRE

Redondos, cuadrados, pletinas, llantas, planos anchos, chapas negras galvanizadas lisas y onduladas, flejes, ángulos, hierros en T. y en U., vigues, tas, lingote de fundición, tuberías para agua y gas, etc., etc.

Consultar, antes de hacer sus compras, a esta casa, que ha motivado la baja de los hierros y tiene clases perfectamente laminadas y de superior calidad, de procedencias belgas, alemanas y luxemburguesas.

JOSE CAÑETE Y DEL ROSAL

AVENIDA DE CANALEJAS, 10 CORDOBA

VINOS BENAVIDÉS BURGOS

DE DON JUAN DE BURGOS LUQUE (Aguar de la Frutera)

Procedentes de su Lagar, que fué premiado en Jerez con el **ÚNICO** premio consistente en un diploma de honor y 750 pesetas

EL SEÑOR

Don Cristóbal Jiménez Gilabert

Licenciado en Derecho Civil y Canónico, Notario con ejercicio en esta Capital y Delegado de su Ilustre Colegio

Ha fallecido a las cuatro de la mañana del día de hoy, habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad

R. I. P. A.



Su Director espiritual: el Ilmo. Sr. Presidente de esta Audiencia y los Decanos de los Ilustres Colegios de Abogados y Procuradores de esta Capital; su desconsolada esposa doña Concepción Baena García; hijos doña Francisca, don Francisco y don José; hijo político don Ricardo Pérez Jiménez; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir al solemne funeral que por el eterno descanso de su alma se ha de celebrar a las nueve y media del día de mañana en la iglesia parroquial de San Miguel, por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos.

El duelo se recibe y despide en la misma iglesia. Vivia en la calle Mármol de Bañuelos, 13 - No se reparten esquelas



LA NIÑA

Paquita Willén Gacto

Ha subido al Cielo en Pueblonuevo del Terrible, a los ocho meses de edad

Sus padres y hermanos comunican a sus amigos la pérdida de este ángel.

El cadáver de un héroe cordobés

D. RAFAEL CARBONELL MUÑOZ DE SUS ÚLTIMOS INSTANTES

Rafaelito Carbonell ha muerto, pero su muerte gloriosa le ha abierto las puertas de la inmortalidad.

En el glorioso combate de Tizzi Assa se excedió a sí mismo. Recibió un balazo en la cabeza y siguió peleando.

Su asistente al verla ensangrentada que retirarlo a las ambulancias y Rafaelito se negó con esta razón de pun honor heroico: Si yo me voy, quien va a mandar esta sección?

Una hora después un balazo que le atravesó los pulmones y que le afectó la médula le retiró del campo de batalla.

Por esta heroica acción ha sido propuesto para la cruz laureada de San Fernando.

Ya en el Hospital de Drius Carbonell que era crisis iano practico y que había confesado no hacía mucho, pidió el Santo Viático y se le administraron los Sacramentos de Penitencia, Comunión y Extremaunción y se le aplicó la Bendición Apostólica. Luchó como un valiente y murió como un cristiano caballero.

A RAFAEL CARBONELL

Brazamente el Destino en su noble tronchón en pleno vigor tu primavera que para todos tus amigos, era un caudal de bondad inagotable.

Ya nunca más tu charla, tan amable, volverá a deleitarme; Quien pudiera convertir en ensueño o en quimera la triste realidad tan espantable!

Teniente Carbonell, mi vida triste, por lo bueno que a quien la tierra fuiste a Dios ruega por tí devotamente; y al paso del cortejo silencioso, te rinde este homenaje doloroso, de todo corazón, humildemente.

FERNANDO BENET.

Córdoba 11 Junio 1923.

HERMANO

Además de las personas enumeradas en días anteriores, que acudieron a Melilla a recoger el último suspiro del infortunado Rafaelito, fué también desde Pinos Puente su hermano don Miguel Carbonell y Muñoz.

LOS FUNERALES

A las tres de la tarde, en la parroquia del Salvador, se han celebrado solemnes funerales por el alma del héroe teniente don Rafael Carbonell Muñoz, muerto gloriosamente el día 5 en Tizzi Assa.

La iglesia estaba completamente llena, quedando centenares de personas en la calle.

Había dos presidencias, formada una por el general gobernador don Rafael Pérez Herrera, alcalde don Patricio López, presidente de la Audiencia don José Villalba, coroneles de la Reina don Damián Gavarrón, de artillería don Juan Valderrama; magistrado don Angel Avila, ingeniero jefe de minas don Luis Espina Capo, presidente de la Cámara de

del vagón, una vez que llegó el clero y enseguida se organizó la comitiva.

Jóvenes amigos del señor Carbonell, compañeros de armas y empleados de su casa lo llevaron sobre sus hombros hasta el cementerio.

El coche de la Funeraria Católica iba de respeto, cubierto con coronas, una de ellas, soberbia, de claveles.

Eran éstas: de sus tíos Miguel y Flora, casa Carbonell, Ayuntamiento de Córdoba, general, jefes y oficiales de la segunda brigada cuarta división, del tabar número 1 de regulares, Roldán Hermanos, una de la dependencia de Castro del Rio, otra de Aguilar, Sevilla y empleados de Córdoba, don Joaquín Carbonell y otros.

Las cintas que pendían del féretro fueron llevadas por los capitanes señores Sagrado y Hueso, don Carlos Merle, don Antonio Carbonell, don José Alda y don Emilio Pérez. Por la Avenida de Cervantes y Paseo de la Victoria marchó la comitiva al cementerio de la Salud, siendo presenciado su paso por Córdoba entera.

La banda de música del regimiento de la Reina con el piquete iba al final, tributando los honores de ordenanza al verficarse el sepelio.

Córdoba ha vestido hoy de luto por uno de sus hijos heroicos; sea para Córdoba nuestro entusiasmo, porque de tantos héroes es madre; sea para la familia doliente, en la que tenemos muy buenos amigos, nuestro pésame más sentido; sea para Rafaelito Carbonell, con la gloria del soldado, la gloria eterna, y para contribuir a ella pedimos a todos los que fueron sus amigos, pedimos a todos nuestros lectores, una oración en sufragio por su alma.

EL REGIMIENTO DE LA REINA

Con el luto del coronel del Regimiento de Infantería de la Reina n.º 2 ha publicado una adición a la Orden del Regimiento del día 11 de Junio de 1923 que dice así: Jefes y Oficiales; clases y soldados: El Teniente D. Rafael Carbonell Muñoz ha sucumbido en campaña víctima de gloriosas heridas recibidas al frente de sus soldados en Tizzi Assa el 5 del actual.

Su sangre, su vida, quedó en africanas tierras para dar savia y vida a la semilla de la civilización, sus despojos vienen a recibir bendita tierra española, vienen a atesorar el suelo patrio.

Bajo las Banderas del Regimiento, que fué su escuela de Oficial, se batió en Melilla y demostró su valor y entusiasmo, su concepto del deber, su fé en un ideal.

Fiel a estas virtudes militares, poco antes de repatriarse el Batallón expedicionario, es destinado a un batallón de la guarnición permanente de Africa, y sus arrestos juveniles, su vocación por la sin par gloriosa carrera de las armas, le impelen a solicitar destinos en Cuerpos que por su esencia fueron creados para de ordinario, batirse en vanguardia.

Y allí, en primera línea, ha caído. Como los buenos; como los bravos; como los grandes! La existencia muerta de una desahogada posición la despreció para cumplir deberes de soldado, dió ejemplo... crendó su vida sin regreto...

¡La Inmortalidad lo recogerá! En cumplimiento de lo dispuesto en la orden de la Plaza, é interpretando el sentir del Regimiento de testimoniar de modo ostensible el aprecio y efecto que a todos, Jefes, compañeros y subordinados, nos mereció vengó en disponer:

1.º Con los soldados y clases que

á sus órdenes sirvieron en la 1.ª compañía del Batallón expedicionario, se formara una sección, que al mando del Teniente D. Ricardo Muro Riobó, tribu ará al cadáver los honores de Ordenanza.

2.º Las clases y soldados que pertenecieron al Batallón expedicionario concurrirán á la Estación Central en traje de paseo, así como la banda y música, para asistir al sepelio.

3.º Todos los señores Jefes y Oficiales me acompañarán al funeral y entierro, á cuyo fin se encontrarán en la Iglesia de la Compañía á las 14 50.

El Coronel, GABARRÓN.—Es copia: El Capitán Ayudante Mayor, MANUEL SAGRADO.

EN RESPUESTA A UNA CARTA

Por correo interior hemos recibido una carta firmada por un grupo de personas que se duelen de una apreciación hecha en estas columnas el sábado último, al dar noticia de la muerte del infortunado Rafaelito Carbonell. Hablábamos allí de los que en posiciones como la de Carbonell y más modestas que la suya, buscan el modo de rehuir la contribución de sangre, y creen ver una alusión para una clase determinada. Dada la extrema corrección de la carta, hubiéramos contestado á los firmantes por igual conducto de saber donde hablamos de dirigimos, pero ignorándolo lo hacemos desde estas columnas.

La apreciación nuestra, como todos reconocerán, es exacta. Hay muchas, muchísimas, millares de personas que disfrutando de iguales ó de menores medios económicos, dedican sus actividades á otras carreras, en las que se puede servir y se sirve á la Patria noblemente, virilmente, activamente, y de estas personas cuando tienen que prestar á la contribución de sangre, hay no pocas que utilizan previa ó simultáneamente toda clase de medios para no ir donde se rinde tributo de sangre ó se pierde salud.

No queremos ahondar en el asunto, pero están tan recientes las campañas de prensa, mítines y otras manifestaciones públicas, que no es preciso aclarar más. No son clases determinadas las que así se comportan. Son elementos que no tienen el verdadero concepto de la Patria y que tal hacen, y esos elementos, conglomerado con una sola aspiración humana, pero negativa, deben mirarse en estos espejos y cumplir ó dejar cumplir altísimos deberes de los que por nada ni por nadie podemos considerarnos relevados.

Las elecciones en Montilla

Según los datos oficiales de la elección celebrada ayer en el distrito de Montilla, obtuvieron votos:

Castro del Rio.—D. Francisco Algaba Laque, 939; don Justino Gracia, 894; don Miguel Márquez, 880; don Miguel Merino, 370; don Francisco Azorin, 1; don Agustín Jiménez Castellano, 000 y don José Millán Fernández, 264.

Espejo.—Sres. Algaba, 1.390; Gracia, 1.418; Márquez, 1.383; Castellano, 25; Merino, 55 y Azorin, 0.

Montilla.—Sres. Márquez, 1.057; Algaba, 988; Gracia, 992; Castellano, 275; Azorin, 393 y Merino, 240.

Totales.—Sres. Algaba, 3317; Márquez, 3320; Gracia, 3304; Castellano, 300; Merino, 665; Azorin, 304 y Millán, 264.

Resultan elegidos diputados tres liberales fernandistas y el republicano Sr. Merino.

La diferencia de votos ha sido grande, deduciéndose que si los fernandistas van por los cuatro puestos, los habieron obtenido.

Los datos de nuestro corresponsal varían un poco estos y los publica remos mañana. Ha triunfado según nuestros datos el Sr. Jiménez Castellano, a quien se adjudicaba cero voto en Castro y ha obtenido 359.

Resulta el Sr. Jiménez Castellano con 655 votos, el Sr. Millán con 617, el Sr. Merino con 466 y el Sr. Azorin con 400.

Si digiere mal

no lo dude un momento: tome la MAGNÉSIA ROLY fosfo silicada y encontrará en el acto el remedio más eficaz. De venta en las principales farmacias de España.

MILITARES

Se ha hecho cargo del mando de Sagunto, el coronel don José G. de Uzqueta.

Se ha concedido el pase á situación de reemplazo por enfermo, con residencia en Córdoba, el interventor de distrito jefe de la Intervención de Melilla, don Gonzalo Fernández de Córdoba y Caballero.

Se despide el veterinario mayor don Manuel Bellido Vázquez, para el Escorial.

Ha llegado el capitán del regimiento de Cadiz don Ernesto Durán.

El comandante de Sagunto don José Gómez Zaragoza marcha á Melilla.

GOBIERNO CIVIL

Se han expedido licencias de caza á don Cristóbal Vargas Vargas, de Doña Menés; don Joaquín y don Francisco Cuenca, de Fuente Obejuna, y don Sebastián Pérez Jurado, de Montoro.

Se han concedido 14 días de permiso á don Felipe Rodríguez Alcalde y don Francisco Romero Muñoz, guardias de Seguridad en Córdoba.

Clínica Nevada

Medicina general

García Lópera, núm. 4

Consulta particular de 11 a 1

Consulta gratuita a las 9

Las fiestas de Minerva

Ayer se celebraron en la S. I. C. las solemnes fiestas que costean la Cofradía del Santísimo y la Parroquia del Sagrario, en honor de su divino titular.

La fiesta de la mañana fué presidida por nuestro querido Prelado, á quien acompañaban el Arcipreste de esta S. I. C. señor G. de Canales y Molina, el Chantre señor Montilla y López del Moral, y el Presidente de la Hermandad del Santísimo señor Jiménez Amigo.

Celebró el Santo Sacrificio de la Misa el párroco don Faustino Mateo Naz. En sitio preferente se hallaban, por la Comunidad de Curas párrocos, los de San Lorenzo, Santa Marina, San Pedro y San Juan, y los Hermanos de la Cofradía del Santísimo.

El Canónigo Lectoral señor Gállegos Rocessall pronunció un elocuente panegírico. Se cantó la Misa de Reparáz y en el ofertorio se estrenó un inspirado motete del maestro Gómez Navarro, que cantó el señor Rodríguez.

Por la tarde, á la hora anunciada, se celebró la procesión, que fué presidida por el señor Jiménez Amigo. El Santísimo era llevado por el párroco, bajo palio, cuyas varas llevaba el magistrado señor Muñoz Goben, el diputado provincial señor Carrillo Pérez, don Carlos Ortiz González, don Rafael Laparte, don Rafael Bojollo y don Blas López García.

Asistieron una sección del Seminario, la Cofradía del Santísimo y numerosos sacerdotes.

En la presidencia acompañaban al señor Jiménez Amigo el Arcediano señor García Ballesteros y el beneficiado don Fernando Aguilar.

Parte Oficial

Melilla.—Tengo firmeza satisfacción de comunicar la unánime manifestación patriótica hecha por Melilla con motivo del traslado de los restos del héroe teniente coronel Valenzuela. En el acto de imponer la medalla militar al estado jefe las aclamaciones á la Patria y á la legión se han sucedido, así como en el desfile de lastropas, especialmente al hacerlos los jefes y legionarios heridos que rogaron se les permitiera abandonar los hospitales para realizar la última ofrenda á su valeroso jefe.

Al transmitir estos hechos, avalorados con la presencia del alto comisario, que al dirigir al ejército y pueblo patriótica arenga, ha conseguido que aquellos vitoreasen á España, legión y rey con entusiasmo jamás aquí conocido; manifestó que al imponer la medalla, que ha hecho el general Echagüe como jefe de estas tropas en pasadas operaciones, el entusiasmo llegó á proporciones que no creo las iguales. Tengo, pues, seguridad que se encuentra el ejército dispuesto al sacrificio y una población civil en la que la idea de la Patria y el entusiasmo por su ejército se han manifestado de tal modo que miro con optimismo problemas á resolver en este territorio.

El comisario dice que no hay novedad en el territorio del protectorado.

Negociaciones

Melilla.—Dris Ben Said ha conferenciado con Abdel Krim y trae buenas impresiones Parece que Abdel Krim ha dado órdenes para que se retire la jereca rebelde de las avanzadas.

Se dice que Burrabi tenía fuerzas de Abdel Krim para atacar á Tafersit.

Se componen de 200 jinetes y 800 infantes y se hallan á siete kilómetros de la posición.

Abdel Malek invitó á Silvela á ir á Azib el Midar, para entablar determinadas negociaciones.

Enterado de ello Dris Ben Said amenazó con dejar el cargo si estorbaba.

Abdel Malek regresó entonces á Tetuán.

Ya son bajas!

La bandera del tercio que tomó parte más activa en el combate del día cinco, constaba de 450 hombres y quedó reducida á 110.

Francisco Guerrero Barea

Instalador Electricista

Alfonso XIII, 38 — CORDOBA

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONT MARQUÉS DE BOIL 2.ª CORDOBA

